

Вдохновлять, поднимать массы!

«Агломератчики первого дробильно-агломерационного цеха! Улучшайте качество агломерата. 1 процент снижения потерь никеля с пылью сберегает государству 67 тысячи рублей в год!»

«Гидрометаллурги цеха № 11! Боритесь за снижение расходов электроэнергии, соды и серной кислоты. 1 процент экономии электроэнергии сберегает государству в год 4300 рублей, соды — 4800, серной кислоты — 4400. В поход за экономию!»

Кого не остановят эти и им подобные призывы? Кого не заставят они задуматься: а все ли делаю я для выпуска высококачественной продукции, для экономного, бережного расходования материалов?

На это и рассчитана наглядная агитация, которой на никелькомбинате уделяют заслужено много внимания.

Конкретные призывы — для каждого цеха, для каждого участка свои — ставят перед металлургами практические задачи в борьбе за увеличение их вклада в дело создания материально-технической базы коммунизма. Платы, панно, транспаранты, стенды раскрывают горизонты созидающего труда никельщиков, цели, к которым они должны стремиться, призывают к новому подъему социалистического соревнования, к новому росту всех количественных и качественных показателей производства. В каждом цехе — доски почета передовиков, стенды с фотографиями лучших разведчиков будущего, новаторов, которые должны служить для каждого подлинными маяками на пути к все более значительным высотам в труде.

Правильно поступают парткомом комбината, правильно поступают бюро партийных организаций, день за днем заботясь о том, чтобы наглядная агитация была конкретной, содержательной, целестремленной, чтобы она отличалась боевым наступательным духом.

Именно такой и должна быть наглядная агитация! Пример металлургов заслуживает изучения и распространения в других партийных организациях, в других коллективах нашего города.

Пока возможности наглядного показа хода соревнования, наглядной агитации за новое, передовое, за успешное решение задач, поставленных партией, используются далеко не в полной мере, а кое-где и вовсе упускаются.

Возьмем, к примеру, строительные площадки треста «Жилстрой». В нынешнем году коллектив решает большие задачи по повышению темпов жилищного строительства, по индустриализации работ. Есть успехи, но много еще серьезных недостатков, трудностей. Но можно ли узнать из плакатов, призывающих, стендов, досок показателей, чем живет рабочий коллектив, к чему он стремится, как решает свои задачи? Нет. На наглядную агитацию здесь смотрят, преимущественно, как на одно из средств предпраздничного украшения строящихся зданий, а не как на верного помощника в подъеме масс на хорошие дела. Не отражается с помощью наглядного показа хода соревнования за быстрый ввод пусковых объектов, за коммунистический труд, за экономию материалов. Это приводит к ощущению обединения политической работы среди строителей.

Наглядной агитации принадлежит важная роль и в борьбе за благоустройство города. В этих работах деятельно проявляют себя широкие массы населения. Над решением задач освещения, наведения образцового санитарного порядка работают советы микрорайонов, уличные и домовые комитеты, санитарные активисты. Однако у нас совершенно не организован показ дел энтузиастов благоустройства, соревнования за лучшее проведение благоустройственных работ между коллективами. Многие парткомы считают, что это исключительно компетенция советских органов, а там ссылаются на партийные организации. Между тем, дело это общее и вести его надо сообща, используя весь арсенал средств наглядной агитации.

Ныне перед трудящимися города стоят серьезнейшие задачи по оказанию помощи труженикам полей в уборке урожая. Нужно, чтобы до каждого орчанина были доведены задачи, решаемые сельским хозяйством Оренбуржья в 1962 году, чтобы каждый знал, чем он может помочь селу в эту страдную пору. Пусть же на самых видных местах появятся большие щиты, посвященные этому, зовущие к напряжению сил для решения важнейших общегородских задач!

Уровень наглядной агитации должен в полной мере соответствовать высокому наокулу нашей борьбы за коммунизм!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 150

Четверг, 28 июня 1962 года

Цена 2 коп.

26 МАЯ ранним утром к дробильно-агломерационному цеху № 1 подъехали грузовые автомашины. Здесь их уже ожидали молодые никельщики. По-походному одетые, они расселись в кузова. И сразу зазвучала песня.

Так с песней и приехали никельщики в совхоз «Ударник» — подшефное хозяйство комбината. Здесь им предстояло оказать по-

Шефы помогли

мощь труженикам совхоза в прополке посевов сахарной свеклы.

Тепло встретили в совхозе посланцы предприятия. Уже не в первый раз приезжают они сюда, работники совхоза знают, что приезжают они недаром: значит, сделают немало!

На этот раз дробильщикам, агломератчикам выделили нескользко гектаров посевов сахарной свеклы. Нужно было ее прополоть.

Дружно закипела работа. Разбившись на звенья, металлурги поработали быстро и качественно.

В самый разгар прополки настал ливень. Но это никого не

испугало. Увлеченные работой, металлурги не обращали внимания на каверзы погоды.

Был и заветные колышки. Норма выполнена, а до конца рабочего дня остается еще много времени.

С энтузиазмом потрудились в этот день многие. Николай Елифанцев, Ольга Тимофеева, грузчики Наталья Болотина и Александра Матвеева, лаборант Александр Дощенко, токарь Николай Гричук поработали на славу.

Ехали домой усталые, но довольные. Да и подшефные остались довольны работой никельщиков. Они поблагодарили их за хорошую помощь.

А. Ушурбакиев,
рабкор.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫХ

В настоящее время нет такого промышленного объекта в городе, куда бы не поступали детали с завода железобетонных изделий треста «Орскпромстрой». Каждый день из основных цехов предприятия уходят машины, груженные железобетонными конструкциями, раствором, древесиной.

Удивительно трудится передовой коллектив. Досрочно завершив задание пяти месяцев, труженики предприятия сумели выдать сверх задания значительное количество высококачественной продукции. Сейчас все свои силы они направляют на то, чтобы досрочно завершить план первого полугодия.

Добрый слава идет на заводе о работе коллектива, которым руководят опытные производственники тт. Смирнов, Масюк, Касьяненко. Это дружные, трудолюбивые бригады. Постоянно перевыполняя сменные задания, они выдают продукцию только отличного качества.

РЕПОРТАЖ

И в будни, и в праздники беспрерывно прибывают на станцию Орск-сортiroвочная поезда с тракторами и станками, цементом и лесом. Останавливаются на станции на несколько минут и снова бегут, бодро стучая колесами на стыках.

За эти несколько минут вдоль состава проходят осмотрщики вагонов и автомотчики, слесари и смазчики. Их называют «врачами» транспорта. Чтобы ни на миг не нарушился ритм движения, вагоны должны быть исправны. «Оздоровляют» их работники пункта технического осмотра.

Декурит комсомольско-молодежная смена, которой руководят старший осмотрщик, кандидат в члены КПСС А. Николаев. Этим

Нужна ваша помощь, орчане

Наш совхоз «Чилижный дол» ежегодно откармливает по нескольку тысяч голов скота. Вот и в этом году мы уже сдали на мясокомбинат 700 центнеров мяса. В эти дни откармливается еще 300 голов свиней и 1000 голов рогатого скота. На дниах наши гуртоправы отправились в Бугурланский район, откуда привезут 1000 коров на откорм.

Главная задача сейчас — обеспечить скот кормами на зиму. Выполняя решения мартовского Пленума ЦК КПСС, мы заселили свеквой 149 гектаров и кукурузой — 2000 гектаров. Урожай ожидается неплохой, но замутили нас сорняки. Мы уже мобилизовали

на прополку всех свинарек, весь конторский персонал. Бухгалтеры Малик Назмутдинов и Сабир Валишев, свинарки Мария Миронникова и Матрена Сухомлинова, другие труженики пригородного совхоза выходят на прополку с семьями, работают на полях с утра до вечера. Но все-таки на свекольных плантациях обработано всего лишь 46 гектаров.

Коллектив совхоза обращается к труженикам города, к учащимся школ — помогите нам в борьбе с сорняками.

Г. Самойлов,
директор совхоза «Чилижный дол».

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

смена родилась в канун открытия XIV съезда комсомола. Давно мечтала молодежь создать такую смену, которая возглавила бы соревнование, служила примером. И вот мечта сбывается...

На третьем пути стоит нечетный. Обрабатывайте. Отправление в шесть тридцать! — разносится из репродуктора голос оператора Самошилова.

Багонники только что окончили обработку поезда для отправки в Оренбург. Разделились по заведенному правилу на группы. Среднюю часть поезда обрабатывала бригада в составе осмотрщиков Виктора Касьяненко и Александра Бакулина, слесарей Юрия Ермакова и Юрия Корчагина. Комсомольцы быстро справились с заданием. Доложили старшему осмотрщику об окончании работы и направились в «хвост» состава,

где Петр Боев и его помощник Николай Новиков домкратом поднимали тележку, чтобы заменить подшипник в буске.

— Вовремя! — обрадовалась вагонники, увидев подходящих товарищей. — Нужна ваша помощь.

Пока они заменили подшипники, комсомольцы из бригады Касьяненко прошли вдоль «хвоста», произвели осмотр, ремонт и здесь.

Хорошо, когда бригада дружная.

В этот будничный день вагонники комсомольской смены «оздоровили» 35 поездов вместо 31 по норме. Подсчитайте, сколько сверхплановых составов было обработано только в июне. А это значит, что тысячи тонн важных народнохозяйственных грузов своевременно прибыли к местам назначения.

Каждый в смене А. Николаев вносит вклад в усовершенствование производства, в «копилку» семилетки.

К. Гриневский.

Луганская область. Шахтеры Луганского экономического района, следуя почину кузнецких горняков, развертывают соревнование за лучшее использование горной техники и механизмов. За пять месяцев луганские горняки добили свыше 350 эшелонов угля сверх плана. Этот успех достигнут благодаря комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, широкому применению передовой технологии и новой горной техники.

Коллектив самой крупной и механизированной в области шахты № 1-2 «Горская» треста «Первомайсктуголь» решил месячную производительность горных комбайнов по-

высить с 7 600 тонн до 10 000 тонн. Это вдвое превышает средний показатель работы комбайнов на шахтах Луганского союзархоза. Свое обязательство горняки «Горской» успешно выполняют.

Комплексной комбайновой бригаде Павла Литвиненко первой на шахте присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Шахтеры трудаются дружно, по принципу: один за всех и все за одного. С начала семилетки они добыли около 50 тысяч тонн сверхпланового топлива.

На снимке: горняки бригады Павла Литвиненко (бригадир в центре) перед спуском в забой.

Фотохроника ТАСС.





РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ДУХ ТВОРЧЕСТВА

Это было год тому назад. В коллективе установки № 39—1 второго маслоблока обсуждали вопрос выступления в поход за коммунистический труд. Новые, повышенные обязательства рассматривались глубоко, всесторонне. Речь шла не просто об улучшении количественных и качественных показателей, но и о том, как обеспечить кроткой подъем на пути к полному торжеству дела коммунизма.

— Патриотическое движение должны возглавлять мы, коммунисты, — заявил на собрании партийной группы установки ее вожак Алексей Михайлович Гавва.

— Да, работать нам сейчас надо с особой энергией! — откликнулся коммунист Юрий Николаевич Бутусов. — Так работать, чтобы дух творчества ощущался во всем!

Бутусов — старший оператор, руководитель смены. И буквально с первых же дней выполнения повышенных обязательств он посвятился о том, чтобы дела шли гораздо лучше, чтобы во всем проявилось и восторжествовало то новое, что характерно для участников движения за коммунистический труд.

...Прежде всего — высокая организованность, слаженность, четкость. Это то, что можно назвать «красотой» работы.

— Каждая минута — багатство! — рассудили в бригаде и стали с особой теплотой относиться к приему, подготовке смены. Внимательный личный осмотр всего оборудования, знакомство с обстановкой как непосредственно на рабочих местах, так и путем подробного анализа показателей вахтенного журнала, наконец короткое, в буквальном смысле слова — «слетучее», сопровождение, на котором каждый получает конкретные задания по ведению режима, — все это обеспечило нормальный ритм в работе на протяжении всего трудового дня.

Но «охота за минутами» — это не только продуманная подготовка. Технология производства весьма сложна, нужны внимательность и еще раз внимательность, нужна быстрота ориентировки, принятия решений.

Комсомольский подарок

Комсомольский комитет завода по обработке цветных металлов решил преподнести в подарок подшефному совхозу «Зауральский» библиотечку. Это решение нашло одобрение у молодежи. В комитет комсомола стала поступать художественная и политическая литература из личных би-

тива становится авторами рационализаторских предложений. По предложению Юрия Николаевича оборотная вода, выходящая из холодильников — конденсаторов аммиака, используется теперь на охлаждение растворителя, идущего с регенерацией. Экономический эффект от внедрения новшества составляет в пересчете на год 1715 рублей. Для скромности потерю растворителя им же подано предложение по увеличению поверхности конденсаторов на линии сброса с предохранительных клапанов. Интересные нововведения предложены и осуществлены другими. Среди рационализаторов — Демин, Волков и еще несколько работников бригады.

— Каждый должен владеть смежной специальностью! — выдвинула лозунг партия. — Все наши товарищи могут теперь трудиться не только на своем рабочем месте, но и на соседнем, — отвечают ныне в бригаде Бутусова.

Борьба за коммунистический труд помогла людям установки преодолеть большие трудности и выйти в ряды лучших коллективов предприятия.

Не так давно партком завода утвердил коммуниста Бутусова своим нештатным инструктором. Такой инструктор может многому научить, во многом помочь другим!

О. Назина, ст. инженер маслоблока № 2, Н. Карев, зам. пред. завода профсоюза завода им. Чкалова. На снимке вверху: бригада Ю. Бутусова.

Поставив такую задачу, партия предложила: силами коллектива произвести покраску оборудования. Бутусов сразу же говорил с товарищами по бригаде. Они поддержали. В работах по покраске холодильников, трубопроводов и другого оборудования установки приняли участие все.

— Работать по-коммунистически это не значит любой ценой выполнять план. Надо выдавать продукцию с меньшими затратами.

И вновь бригада Ю. Н. Бутусова откликается хорошими делами. Большинство членов коллек-

тива становится авторами рационализаторских предложений. По предложению Юрия Николаевича оборотная вода, выходящая из холодильников — конденсаторов аммиака, используется теперь на охлаждение растворителя, идущего с регенерацией. Экономический эффект от внедрения новшества составляет в пересчете на год 1715 рублей. Для скромности потерю растворителя им же подано предложение по увеличению поверхности конденсаторов на линии сброса с предохранительных клапанов. Интересные нововведения предложены и осуществлены другими. Среди рационализаторов — Демин, Волков и еще несколько работников бригады.

— Каждый должен владеть смежной специальностью! — выдвинула лозунг партии.

— Все наши товарищи могут теперь трудиться не только на своем рабочем месте, но и на соседнем, — отвечают ныне в бригаде Бутусова.

Борьба за коммунистический труд помогла людям установки преодолеть большие трудности и выйти в ряды лучших коллективов предприятия.

Не так давно партком завода утвердил коммуниста Бутусова своим нештатным инструктором. Такой инструктор может многому научить, во многом помочь другим!

О. Назина, ст. инженер маслоблока № 2, Н. Карев, зам. пред. завода профсоюза завода им. Чкалова. На снимке вверху: бригада Ю. Бутусова.

Двадцать два красных угла работают в цехах химического комбината. Они расположены в удобных, просторных помещениях. Многие партийные, профсоюзные и комсомольские организации с успехом используют возможности для организации тут массовых политических и культурных мероприятий. Центрами многоугольной жизни коллектива стали красные углы в плавильном, дробильно-агломерационном, втором, обжигово-восстановительном и других цехах.

Хорошо оформлен красный угол в дробильно-агломерационном цехе № 1. Стенды содержат яркие материалы, пропагандирующие Программу КПСС, отражающие ход социалистического соревнования, показывающие его пере-

Съезд охотников России

В конце мая в Москве проходил второй съезд обществ охотников Российской Федерации. Здесь были подведены итоги работы за последние годы, намечены практические задачи на ближайшее время.

В докладе председателя Росохотсоза тов. Максимова и выступлениях делегатов подчеркивалась все возрастающая роль общественных организаций в управлении делами социалистического общества. Одной из таких организаций является союз охотников, объединяющий в своих рядах 968 тысяч человек. Многое делается им по управлению охотничим хозяйством, по лучшему его ведению. За последние три года количество членов общества возросло на 400 с лишним тысяч человек, первичных коллегий стало в два, а охотничих хозяйств — в четыре раза больше. Заготовка и сдача пушнины государства возросла с трех с половиной до восьми миллионов рублей. Успешно идет истребление хищников, которые причиняют большой вред животноводству. В то же время многое делается по обогащению фауны. Ведется организованное расселение фазанов, куропаток, оленей и других видов птиц и животных. Охотники участвуют в увеличении мясного баланса страны. Ими добыто и сдано большое количество ценного мяса. Развивается стрелковый охотничий

спорт. В последние годы подтверждено 1530 перворазрядников и 4700 спортсменов второго разряда. Этот вид спорта приобретает все новых и новых сторонников.

Но как в докладе, так и в выступлениях самое серьезное внимание обращалось на недостатки.

Еще многое бесхозяйственности в охотничем деле, в работе обществ на местах. В пользовании угодьями не устранена вредная обезличка. Отдельные организации не заботятся о развитии спортивного рыболовства, стрелково-охотничьего спорта, проведения широкой массово-разъяснительной работы среди членов общества и населения. Недостаточно осуществляются мероприятия по борьбе с браконьерами.

Надо постоянно помнить указание Н. С. Хрущева о том, что «идя к коммунизму, мы должны заботливо охранять природу, разумно, по-хозяйски пользоваться ее ресурсами, восстанавливать и умножать природные богатства наших лесов, рек и морей». В этом деле важное значение имеет распространение передового опыта ведения охотниччьего хозяйства.

Пятитысячный отряд охотников, объединенных в рядах Орского межрайонного общества, должен принять все меры для дальнейшего улучшения работы.

И. Николаю,

делегат второго республиканского съезда охотников.

Для массового кинозрителя

С большим интересом встречают органы пополнение на экранах каждого нового документального, научно-популярного фильма.

Так, в июне на клубных площадках успешно начал демонстрироваться новый полнометражный цветной фильм «За рампой Америки». Он повествует о поездке прославленного танцевального ансамбля под руководством Игоря Моисеева по Америке.

Документальные кинокадры рассказывают о триумфальном шествии советских мастеров танца по США, знакомят с бытом и нравами современной Америки.

После лекций на агитплощадках передко демонстрировалась в июне сатирический фильм «За рампой Америки». Он повествует о поездке прославленного танцевального ансамбля под руководством Игоря Моисеева по Америке.

Сейчас городская база кинопроката получила ряд новых научно-популярных и хро-

никально-документальных кинофильмов, которые будут показаны массовому зрителю на открытых эстрадах.

Среди них большой интерес представляют новые короткометражные фильмы «Выстрел», «Амурская жемчужина», «Нас небо зовет», «День в Энгадре», «Балтика — славное море» и другие.

лю. Характерно, что ряды читателей в плавильном, первом, втором и некоторых других цехах постоянно растут.

В цехах контрольно-измерительных приборов и автоматики, электрическом и других созидающих большие коллективы художественной смены, имеющие до 80—90 человек.

По примеру ДАЦ-1 монтируются киностанции в красных углах плавильного и первого цехов.

В ходе проводимого смотра уровень политической и культурно-массовой работы в цехах комбината должен значительно возрасти.

Н. Лысенко, зав. кабинетом политпросвещения никелькомбината.

Красный уголок цеха

диковиков. Созданы выставки по рационализации и изобретательству, по технике безопасности. Регулярно проводятся лекции на политические и научно-технические темы. В июне, например, прочитаны лекции: «Электрифициация промышленности», «Происхождение полезных ископаемых», «Новое в агломерации черной и цветной металлургии».

Перед началом работы часто демонстрируются документальные, научно-популярные и художественные фильмы. При этом организуются три сеанса, чтобы картины могли просмотреть рабочие всех смен. Среди показанных фильмов: «Пылеулавливание на заводах цветной металлургии», «Автоматика и техника механики в энергетике» и другие.

Работой красного уголка руководят совет, который входит в инициативные организации. Они позаботились о проведении местных радиопередач, о турнирах по настольным играм и т. д. В плане — встреча с новаторами производства, выступления художественной самодеятельности, в том числе цеховой. Сейчас, в дни смотра красных уголков, здесь идут особенно интересно, и рабочие очень довольны.

Ценным является организация в красных углах цехов передвижных библиотек художественной и технической литературы. Передвижки в большей степени содействуют приближению книги к читателю.

Качество — на должную высоту

Не так давно мне пришлось быть свидетелем одного интересного случая, ярко характеризующего надежность продукции, выпускаемой на нашем заводе. На очистке водопроводных скважин я увидел старую, изношившуюся однотонную лебедку. Несколько человек с помощью этого механизма поднимали металлическую трубу весом около полутора тонн. Я заинтересовалась, и, остановившись, спросил у рабочих:

— Сколько лет она работает у вас?

— Да немало, — ответили они.
— Часто ломалась?
— Нет. Безотказная.

Взглянув на табличку, прочитал написанное: «Орский завод строительных машин. 1950 год».

Этот пример показывает, что качество лебедок и транспортеров, выпускаемых на нашем заводе, удовлетворяет заказчикам. Характерно, что за последнее время на предприятие не пришло ни одной рекламации, машиностроителям не было предъявлено ни одной претензии.

Следует сказать, что в этом году на заводе проделана немалая работа, в результате которой значительно повысилось качество изделий, устранены некоторые конструктивные недостатки. Так, например, оборудован склад для хранения грунтованных деталей. На предприятии проведены технические изыскания. На них подробно изучалась технология изготовления транспортеров и лебедок от момента заготовки деталей до упаковки в ящики готовой продукции.

За это же время в производстве было внедрено несколько интересных рационализаторских предложений, которые также позволили повысить качество изделий.

Все это отрадные результаты. Однако не следует забывать о том, что в настоящее время у нас существует немало недостатков, которые отрицательно сказываются на производстве и, следовательно, на качестве продукции.

Последняя проверка показала, что на некоторых участках завода — в частности, на механическом — есть немало устаревшего оборудования, немало «узких» мест. Отсюда — зачастую выпускаются бракованные изделия, детали не соответствуют технологическим требованиям. В частности, оставляет желать лучшего покраска изделий, идущих на экспорт. Не искоренен брак на литеином участке.

Что же нужно сделать для того, чтобы еще улучшить качество машин, повысить их надежность в работе, повысить гаран-

тийный срок службы? Машиностроители, включившись в поход под лозунгом «Советское — значит отличное», разработали немало новых, полезных мероприятий. Одним из важных является просмотр технологии изготовления ряда деталей с тем расчетом, чтобы поточность производства не оказывалась отрицательно на качестве. Так, до недавних пор детали на экспорт отбирались из общего числа. Теперь в таких деталях предъявляются особые требования. С этой целью усилен контроль за производством — причем со стороны самих машиностроителей производится более строгий отбор деталей.

Практика показывает, что для дальнейшего повышения качества изделий целесообразно установить дробеметную установку. Применяя ее, можно значительно улучшить качество поверхности отливаемых деталей.

Важное мероприятие — применение беспригарных смесей на литеином участке. Это, по подсчетам, улучшит качество отливок. Но, к сожалению, важное дело медленно превращается в жизнь.

Следует вплотную взяться за внедрение и освоение в производстве установок токов высокой частоты для закалки шестерен. В настоящее время шестерни закалываются в электропечах, что, во-первых, экономически невыгодно и, во-вторых, не всегда дает желаемое качество закалки. Кроме того, внедрение установки токов высокой частоты позволит значительно повысить производительность труда, культуру производства.

Все, что намечено, вполне по силам осуществить коллективу. Машиностроители продолжают борьбу за то, чтобы вся продукция, которая уходит с завода, была только отличного качества, полностью удовлетворяла потребности заказчиков.

П. Громов,

начальник отдела технического контроля завода строительных машин.

Неподалеку от Свердловска сооружается Белоярская атомная электростанция имени И. В. Курчатова. На всесоюзной ударной комсомольской стройке начался новый этап работ. Монтажники приступили к установке паровых турбин. В здании реакторного отде-

ления уже смонтирована основная часть обо-

рудования. В тайге возникло Белоярское «мое» — площадью в 50 квадратных километров. На его берегу вырос поселок, где живет несколько тысяч человек.

На снимке: строительство Белоярской атомной электростанции имени И. В. Курчатова. Фото А. Грахова. Фотохроника ТАСС.

В мае комсомольско-молодежный участок, где мастером Александром Паркиным рапортовалось о том, что план четвертого года семилетки выполнен. Этот коллектив работает на одном из ударных объектов Орска — строительстве склада усреднения руды никелькомбината.

На этом складе, оснащаемом мощной современной техникой, будут установлены два вагонопрокидывателя, три монтажных крана-перегружателя большей грузоподъемности.

В конце этого года монтажники Орского управления «Востокметаллургмонтаж» должны были «поставить на ноги» один из трех кранов. Слесари-монтажники Николай Мокшанов и Владимир Нику-

У монтажников — праздник

лин, бригада клепальщиков в составе Виктора Карпухина, Ивана Жукова и Александра Бугаева и многие другие создали «свой график», опередив время.

Уже в мае готов был к подъему один из трех кранов-перегружателей.

В этот день на склад усреднения руды пришли даже те, кто по графику должен был отдыхать. Волнаются и руководители подъема, и монтажники.

— А вдруг что-нибудь упустили? — думает каждый из них. — Ведя подъем 600-тонной громады крана произво-

дится впервые.

Еще и еще раз проверяются расчалки, подъемные ленты, барабан — все сложное сооружение, которое должно поднять кран на высоту двадцати пяти с лишним метров.

Наконец, из громкоговорителя доносится:

— Первый портал к подъему готов!

И через некоторое время:

— Второй — готов!

Это рапортуют, бригадир Николай Звизжанов и Виктор Касатов. Руководитель подъема главный инженер управления треста «Востокметаллургмонтаж» Г. Эккерт дает команду включить домкраты. Медленно, со скоростью 10—15 миллиметров в минуту, поднимается один конец пролета крана. Стальные «пальцы» закрепляют его к жесткой балке подъемника.

— Первый портал закончил подъем!

По команде приступают к подъему второй половины. В первую смену кран-перегружатель поднялся над землей всего лишь на 2 метра. В последующие смены он уже поднимался на 3—4 метра. Работали монтажники, не считаясь со временем. А иначе и нельзя. С энтузиазмом трудились коллектива бригад Гародия Евстратьева и Ивана Меньшикова, Виктора Касатова и Николая Звизжанова, Сергея Нехорощева и другие. 23 июня в 12 часов дня 600-тонный ажурный пролет замер на отметке 25,5 метра.

Но было торжественных речей. Кто-то сказал буднично и просто:

— Ну, вот и добились своего...

У всех были радостные лица и хорошее настроение. Монтажники управления «Востокметаллургмонтаж» успешно выдержали экзамен.

24 июня строители подселились к крану-перегружателю: ходовые части.

Бесело затрепетал на ветру флагок.

А рядом лежат уже готовые к сборке металлоконструкции второго крана, к монтажу которого коллектива участка Александра Паркина приступят в ближайшие дни. Монтаж его будет закончен к концу года.

Т. Наморин.

работ, которые у нас производятся. Это, понятно, сказывается на заработной плате строителей.

Не так давно в тресте состоялось заседание постройкома, на котором ставился вопрос об окончательных сроках строительства. Тогда было решено — сдать дом приемной комиссии уже в сентябре этого года.

Срок вполне реальный. Специалисты на объекте в настоящее время прибывали. Все больше бригад успешно справляются с задачами, перекрывают их. Можно с уверенностью сказать: если объект будет бесперебойно снабжаться всеми необходимыми материалами, если домостроители полностью устранит неполадки в снабжении, — дом будет готов во времени.

А. Бегишев,
мастер СУ-14 треста «Жилстрой».

А. Ряутов,
бригадир.

РАБКОРЫ Дело за домостроителями сигнализируют

На первом в нашей области восемнадцатиквартирном крупнопанельном доме в квартале 51—52 уже полностью закончен второй этаж. Несколько дней назад строители приступили к монтажу третьего этажа здания. Работы на объекте не останавливаются ни на минуту. Днем и ночью здесь можно увидеть строителей, услышать шум башенного крана.

На первый взгляд кажется, что все на объекте обстоят благополучно. Но это далеко не так. Помимо качества железобетонных изделий, поставляемых с домостроительного комбината, не отвечает предъявляемым строителям требованиям. Очень часто на объект привозят панели с неправильно поставленными металлическими закладными деталями. При монтаже нашим сварщикам приходится ломать голову над тем, как лучше соединять такие панели, лестничные марши, площадки.

Не всегда еще железобетонные изделия строго выдержаны по

размерам. Бывает так, что с одной стороны панель тоньше положенного, с другой — толще, в середине — выпуклая. Естественно, что подобные детали трудно подгонять, и на монтаже уходит немало драгоценного времени. Иногда же панели доставляются и совсем бракованные.

Сколько раз уже говорили мы об этом домостроителям, но дальше обещаний с их стороны дело пока не двигалось. Слов нет, работать они стали гораздо лучше. Но не пора ли перейти к бесперебойному производству качественных деталей? Здесь же следует отметить, что если на комбинате неуклюжи освоили выпуск лестничных площадок, то марши для них делаются пока еще некачественно.

Следует отметить и другое. Недели две назад домостроители оставили на объекте тележку панелевоза. Панели давно уже разгружены, а тележка стоит без дела, хотя работники комбината обвиняют нас в том, будто мы не вовремя разгружаем панелевозы.

Нам кажется, что руководителям комбината нужно приехать на

строительство и убедиться в действительном положении дел. Отрадно, что многие недостатки в снабжении строителей сейчас успешно разрешены. Так, например, на объекте имеется некоторый запас железобетона, доставлена электрическая печь для битума, а электросварщикам привезен новый кабель. Через несколько дней у нас будет и стрелочный отвес. И все-таки, как видно, есть еще немало недоделок, которые отрицательно влияют на темпы и график строительства.

По сей день на объекте нет троек для подъема лестничных маршей, а проволока, которой пользуются для этой цели монтажники, не отвечает правилам техники безопасности. Многоквартирный крупнопанельный дом мы возводим впервые, поэтому ясно, что и методы труда у нас отличаются от ранее примененных. Однако работники отеля труда и зарплаты треста редко бывают у нас и почти не интересуются строительством. Между тем, нормирование труда производится по старым данным, без учета целого ряда

Орский рабочий

28 июня 1962 г. 3 стр.

